

提速卒中抢救,缩短溶栓时间 拯救大脑,恺德一直在路上!

近日,73岁的陈爹爹在家庭聚餐时,突发嘴角流涎,不能言语,右侧肢体不能活动,家人紧急拨打了120急救电话。株洲恺德心血管病医院急救人员赶到后,对其进行了初步检查和急救,初步判断为脑梗死。该院立即启动卒中中心绿色通道,在陈爹爹入院后半个小时内完成了抽血化验、CT检查,联合诊疗,阿替普酶静脉溶栓等一整套完整的方案,陈爹爹在溶栓药物注射完后,右侧肢体开始可以抬起来活动了,说话逐渐恢复清晰。入院后第二天陈爹爹复查CT,结果显示一切正常。入院后第三天,陈爹爹可以下床活动,并能与人交流。“这次真

的是太幸运了,非常感谢你们的帮助。”陈爹爹高兴地说。

“中风(脑梗死)是突然发生的脑血管堵塞或破裂,可导致终身瘫痪甚至死亡,如何快速识别中风,避免终身残疾甚至生死离别至关重要。学会运用中风120法则快速识别中风,120法则为:“1”看一张脸不对称,嘴巴歪;“2”查两只胳膊单侧无力不能抬;“0”(聆)听说话口齿不清、不明白。如果有以上任何症状突然发生,立即拨打120或使用卒中急救地图,快速送往如我院一样有中风救治能力的医院。”株洲恺德心血管病医院卒中中心主任齐义说。(通讯员 贺洁琼)

心理健康,社会和谐,株洲市三医院一直在行动!

近日,由市卫健委主办,株洲市三医院(株洲市精神卫生中心)、湖南中全健康管理有限公司承办的“心理健康社会和谐,我行动——进校园、进家庭、进社区”的宣传活动在荷塘区华润万家广场前举行。



▲活动现场 通讯员供图

株洲市三医院作为株洲市精神疾病诊断质量质控中心、株洲市精神卫生防治中心,通过选派专家现场义诊、摆放心理健康知识展板,发放心理健康知识宣传册,播放心理卫生知识宣传片等方式积极参与其中。

心理健康关系到广大人民群众的幸福安康,影响社会和谐稳定。积极预防心理问题、维护心理健康、治疗心理疾病,可以加强社会治理、促进社会和谐、提升社会文明。在市委市政府的高度重视下,市卫健委的指导下,株洲市三医院十分重视精神卫生知识的科普教育,通过各种形式宣传、倡导正确看待和治疗疾病的观念,在全社会形成关心和关爱精神疾

病患者和家属的良好氛围。2018年12月,医院开通全市首条政府公益性心理援助热线,为大众提供24小时免费心理咨询服务。2019年,开展进校园、进家庭、进社区义诊活动60余场次,健康宣讲80余次。

(何丽芳)

祸从口入 几片“辣椒皮”引发的冤案

家住株洲县的刘大爷是一位慢性肾病需长期维持血透的患者,多年来病情基本稳定,但近半年新出现了咳嗽症状,伴有较多白色脓性痰,而且逐渐出现了活动后气短,咳嗽越来越厉害。家人带他到当地医院检查,做了肺部CT,结果发现肺里长了个肿块。

“不会是得了肺癌吧?”这下可急坏了刘大爷一家。随后,医生为刘大爷安排了气管镜检查,发现他的左下肺确实长了很多新生的肉芽组织,并阻塞了管腔。没过几天,活检报告出来了,病理考虑慢性炎症性肉芽肿。按理说没有看到肿瘤组织应该高兴才对,但医生告诉他们活检没看到,并不能完全排除肺癌,进一步检查就是外科手术了。刘大爷一家陷入了两难的境地。

抱着试一试的心态,刘大爷辗转住进了株洲市二医院肾内科。了解完病情后,肾内科立即请了呼吸内科会诊肺部的问题,经过详细询问病史和体格检查,呼吸科会诊医生决定再为刘大爷复查一次气管镜。这次气管镜检查有不一样的发现,左下叶支气管内不但有肉芽组织阻塞管腔,更让人感到意外的是还有几片数毫米大小的异物,取出来一看竟是“辣椒皮”。原来折磨刘大爷大半年的咳嗽和肺里的肿块、肉芽组织都是由此引起的。

术后第二天刘大爷的咳嗽就得到了好转,经过刘大爷反复回忆,此次“冤案”的起因可能源于一次吃饭时的呛咳。

老人需警惕“祸从口入”,随着年龄的增大,身体衰退,老年人对食物的感知能力不及年轻时,当发生误吸后,气道保护防御反射也没有那么强烈,久而久之就容易继发感染,造成无法挽救的后果。(唐成)

国内首创!市图书馆建成“5G智慧墙”

能分析预测读者阅读习惯并推荐新书



▲市图书馆“5G智慧墙” 通讯员供图

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 严丹)近日,市图书馆“5G智慧墙”开启了“智慧图书馆”模式,让聪明的大数据当起“服务员”,它具有感知、分析、预测、推荐功能,在全国尚属首创。

昨日,记者来到位于文化园的市图书馆,进入大厅即可看到左边墙上多了一面大显示屏——这就是“5G智慧墙”。它的感知功能在全国图书馆界的应用、分析预测功能在智慧墙上的应用、读者阅读喜好和活动推荐功能在智慧墙上的应用,都是全国首创。

例如,“5G智慧墙”具有感知摄像头,能随时捕捉入馆读者人脸信息(读者体验智慧墙,可以先在微信图书馆、支付宝等录入人

像信息),通过后台自动比对后,智慧墙将实时展示该读者在图书馆的借书、还书、参加活动等活动轨迹和数据,并对读者的阅读及参加活动情况进行进行分析、预测,最后根据读者阅读习惯向读者推荐活动和新书,让读者阅自己所悦、享自身所想。

当市图书馆举行读者活动时,“5G智慧墙”还能展示所有活动的报名时间、活动时间、签到时间、活动地点及活动预告照片,同时实时显示报名进展情况。

在“5G智慧墙”上,还能实时展示中心馆,各县市区8个总馆,市县100余个分馆、流通点、24小时自助书室的借书册次、还书册次、注册读者量、到馆人数等数据。

中车电动在欧洲发布“新巴客2.0” 搭载“蜘蛛侠”“钢铁侠”系统,为中匈联合开发



▲中车电动欧洲发布“新巴客2.0” 通讯员供图

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 林乐)当地时间10月19日至23日,全球规模最大、历史最悠久的专业客车展——2019世界客车博览会在比利时首都布鲁塞尔举办。展会期间,中国中车旗下中车时代电动汽车股份有限公司重磅发布了全新一代“新巴客2.0”车型,吸引来自世界各地的行业专家和客户关注。

去年,中车电动在德国发布了该车型的1.0版本,受到业界认可。以此为基础,“新巴客2.0”全面提升整体性能,创新性搭载“蜘蛛侠”和“钢铁侠”,兼具电动化与智能化于一身。

对于电动汽车来说,电池相当于“心脏”,电池管理系统则是心脏的“守护神”。本次“新巴客2.0”搭载的电池管理系统,犹

如“蜘蛛侠”。“通过‘蜘蛛侠’,可以确保每一个电池单体的均衡性、安全性和可靠性,并且拥有自我学习能力的智慧大脑。”中车电动技术中心副主任王坤俊介绍。

目前,“蜘蛛侠”已经可以使新能源汽车实际节能20%-30%,电池降重10%,电池系统使用寿命延长8%-10%。

“钢铁侠”则是行车安全智慧系统,具备驾驶预警、油门误踩防护、驱动防滑等“自我保护”能力,将停车、行车、用车安全,提升到全新层面。比如,油门误踩防护系统强化了车辆判别能力,在紧急时刻可以避免油门误当刹车等情况;驾驶预警功能则能避免出现车距过近、车道偏离等,规避事故发生。

“新巴客2.0”由中匈联合开发,中车电动提供核心部件及技术指导,匈牙利方精心打造。



各县市区1-9月招商“成绩” 天元区排第一,渌口区排末名

本报讯(记者 杨如 通讯员 罗桥勇)根据《2019年株洲市招商引资项目落地开工专项行动方案》(株项办【2019】20号)考核办法,市招商引资项目落地开工专项行动领导小组办公室现将各县市区1-9月招商引资项目引进及落地开工情况公布如下:

县(市)区	排名	总分	县(市)区 责任领导	县(市)区 分管领导
天元区	1	101.44	姚永告	黄继军
芦淞区	2	101.39	杨晓江	肖立志
荷塘区	3	99.8	王利波	陈柏文
石峰区	4	99.64	邓元连	周文安
攸县	5	99.1	苏涛	陈代陆
炎陵县	6	98.34	苏文文	陈黎明
醴陵市	7	95.02	董巍	谭艳
株洲经开区	8	94.36	邹志超	周小毛
茶陵县	9	92.93	江小忠	李甜甜
渌口区	10	92.37	刘克胤	晏永辉

一个多月,解决困扰多年的难题 中车株机给市自然资源和规划局送锦旗

“按照不动产权证办证要求,三种不同性质的土地类型非常麻烦,但我们1个月左右就拿到了产权证。”10月18日,中车株机公司副总经理李铁生给市自然资源和规划局送来一面锦旗,感谢该局特事特办,帮助解决了困扰企业多年的难题。



▲送锦旗 记者 周嵩 摄

据了解,由于中车株机公司土地并非一次性征购,公司内自建房地涉及划拨、出让、授权经营等多种类型,想要办理不动产权证,需要先解决土地属性问题。

市自然资源和规划局不动产登记中心工作人员王素玲介绍,自收到中车株机公司办理不动产登记的申请后,立即向上级领导汇报,介入存在土地所有权需置换调整、土地红线交叉等复杂问题,多次组织现场勘查并召开协商会研究解决,最后决定采取变更、首次、转移多个登记业务合并方式办理,“前期做了大量工作,进窗口一个月时间就给办下来了。”

不动产登记问题解决后,对中车株机公司资产的确认以及企业新投资项目的立项都大有好处。李铁生为市自然资源和规划局的贴心服务点赞,“这几年,株洲的营商环境不断改善,政府部门的电话服务、上门服务都很多,既为企业解决了难题,也为企业感受了温暖。”

市自然资源和规划局局长蒋开建表示,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,该局把主题教育与整顿作风优化营商环境结合起来,不断深化不动产登记改革,着力破解遗留疑难问题,取得了积极成效,今后将继续围绕企业和市民需要,做好贴心服务。

(记者 周嵩 通讯员 蔡多)

爱心专栏

无偿献血全民代言人——周光明



志愿传递文明
服务成就精彩

救死扶伤是医者的本质
无偿献血是奉献的内涵

株洲市恺德医院副院长:周光明

主办:株洲市文明办 株洲市献血办 承办:株洲市中心血站

爱心献血专栏

为方便广大爱心人士参与无偿献血,特将我市各献血点电话及工作时间公布如下:

- 株行献血屋: 开放时间 9:00-21:00 联系电话: 28258115
- 天元献血屋: 开放时间 9:00-17:30 联系电话: 18975353362
- 清石献血屋: 开放时间是 9:00-17:30 联系电话 28612936
- 红旗献血房车: 开放时间 9:00-17:30 联系电话: 13327332022
- 云龙职教城爱心献血屋: 开放时间: 10:00-18:30 联系电话: 15367172070
- 市区流动采血车: 开放时间 9:00-17:00
联系电话: 18975350933 18975356384
- 渌口区爱心献血屋: 开放时间 9:00-17:00 联系电话: 18975359517
- 醴陵献血房车: 开放时间 8:30-17:30 联系电话: 18932127731
- 攸县献血屋: 开放时间 8:30-17:30
联系电话: 15343330290
- 茶陵献血屋:
开放时间 8:30-17:30
联系电话:
13327338093

把德当作职业的靈魂
用救死扶傷
詮釋醫者仁心的本質

讓愛奏响生活的旋律
用无偿献血
彰显无私奉献的内涵

夫唱妇隨
爱心路上有她陪伴
始终不渝
共同浇灌生命之花

志愿传递文明
服务成就精彩
我是周光明
我为无偿献血代言



主办

株洲日报社
株洲市献血办